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Mănăstirea Negru Vodă resfințită: Matei Basarab 
le-a lăsat monahilor pravilă să se roage Maicii 
Domnului
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Arhiepiscopul Argeșului și Muscelului a binecuvântat joi, de sărbătoarea Nașterii 
Maicii Domnului, lucrările de restaurare de la Mănăstirea Negru Vodă din 
Câmpulung – Muscel. Starețul Ieronim Gheorghiță le-a mulțumit binefăcătorilor, dar 
și Maicii Domnului, amintind că Matei Basarab, care a transformat enoria în 
mănăstire, a lăsat pravilă obștii să se roage ei cât mai des.

La ceremonii au participat reprezentanți ai administrației locale și județene, 
parlamentari, echipele care au realizat proiectul și punerea lui în practică, precum 
și mii de credincioși.

Părintele arhiepiscop a resfințit biserica mănăstirii prin rugăciune și ungerea cu 
Sfântul și Marele Mir, apoi a oficiat Sfânta Liturghie la altarul de vară al mănăstirii.

Ierarhului i-au fost alături în slujire Protosinghelului Ieronim Gheorghiță, starețul 
sfântului așezământ, alți stareți din eparhie, părinți consilieri de la Centrul Eparhial 
și alți clerici locali.

Cuvântul de învățătură din cadrul Sfintei Liturghii a fost rostit de Părintele Caliopie 
Ichim, consilier eparhial la Sectorul Economic și Construcții Bisericești al 
arhiepiscopiei.

La finalul slujbei, Înaltpreasfințitul Părinte Calinic a acordat distincții eparhiale, 
astfel:

Medalia creștin-ortodoxă „Sf. Neagoe-Vodă Basarab”
Liviu Gabriel Mușat, Directorul General al Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud 
Muntenia
Medalia creștin-ortodoxă a eparhiei Argeșului și Muscelului „Sf. Filofteea”
Arh. Constanța Carp
Medalia creștin-ortodoxă „Sf. Ioanichie cel Nou de la Muscel”
Alina și Ionuț Stoica, și Diana și Răzvan Ion de la compania Duopart Consulting



Ion Stătică de la firma de construcții Carolin
Neculai Pascariu, diriginte de șantier
Cornel Condurache, diriginte de șantier

Ierarhul a apreciat în mod deosebit munca lor: „Oamenii au lucrat permanent fără 
să lipsească o zi. Niciun ceas nu au lipsit. S-a lucrat într-un ritm extraordinar. Avem 
oameni formidabili în țara aceasta”, a spus Înaltpreasfinția Sa.

Părintele Protosinghel Ieronim Gheorghiță, starețul Mănăstirii Negru Vodă, a 
mulțumit Consiliului Județean Argeș și Primăriei Câmpulung pentru cofinanțarea 
proiectului, tuturor autorităților locale și centrale și forțelor de protecție care au 
asigurat desfășurarea hramului în condiții optime, precum și credincioșilor prezenți.

„Suntem copiii binecuvântați ai lui Dumnezeu, chemați astăzi să sărbătorim ca într-
un diptic Sărbătoarea Nașterii Maicii Domnului și sărbătoarea sfințirii acestui altar 
al acestei străvechi vetre monahale de la Negru Vodă din Câmpulung Muscel”, a 
spus părintele stareț.

„Maica Domnului este numită de Sfinții Părinți «Rai Duhovnicesc», sau «Rai 
Dumnezeiesc», pentru că L-a purtat pe Pomul Vieții, Însuși Mântuitorul nostru Iisus 
Hristos. Cred din toată inima că și în cealaltă parte a sărbătorii noastre Maica 
Domnului a așezat o fărâmă de rai, pentru că ea este stareța noastră, este 
ocrotitoarea acestui sfânt locaș, de când Domnitorul Matei Basarab a înființat 
mănăstirea și a lăsat cu pravilă ca monahii de aici să se roage des Preasfintei 
Născătoare de Dumnezeu. Ea a sădit binecuvântarea ei și în această mănăstire și, 
personal, împreună cum obștea, am simțit purtarea ei de grijă în această lucrare de 
restaurare și binecuvântarea ei la tot pasul.”

Starețul le-a mulțumit și donatorilor anonimi care au ajutat la realizarea noii racle 
pentru moaștele Sfântului Ioanichie cel Nou de la Muscel. Lucrarea va fi gata la 
sfârșitul lunii la Atelierele Patriarhiei.

Cei aproximativ 7.000 de pelerini participanți la hram au primit pachete cu hrană 
caldă.

Intrarea și închinarea credincioșilor în altarul bisericii resfințite continuă până 
vineri, la ora 22:00.

Lucrările de restaurare a mănăstirii au inclus acoperirea cu tablă de cupru a 
întregului ansamblu monahal, eliminarea igrasiei din toate spațiile, restaurarea și 
consolidarea bisericii mari și a zidurilor, transformarea și reamenajarea pivnițelor, 
consolidarea și restaurarea Casei Domnești și Egumenești, restaurarea picturii 



murale interioare din biserică (coordonată de expertul restaurator Mircea Baciu), 
îmbunătățirea sistemului de încălzire centralizat, dotări multiple moderne pentru 
prevenirea incendiilor și lucrări de înfrumusețare exterioară.

Proiectul, cofinanțat cu fonduri europene, a avut valoarea de 4 milioane de euro.

Un scurt istoric al mănăstirii este disponibil aici.
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